


•    Антикодоны тРНК по сту па ют к ри бо 
со мам в сле ду ю щей 
последовательности нук лео ти дов 
УЦГ, ЦГА, ААУ, ЦЦЦ. Опре де ли те 
последовательность нук лео ти дов на 
иРНК, по сле до ва тель ность 
нуклеотидов на ДНК, ко ди ру ю щих 
определенный белок и по сле до ва 
тель ность аминокислот во фраг мен те 
молекулы син те зи ру е мо го белка, ис 
поль зуя таблицу ге не ти че ско го кода:
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1) По прин ци пу комплементарности по сле до 
ва тель ность нуклеотидов на и-РНК: иРНК 
АГЦ-ГЦУ-УУА-ГГГ;
2) тогда по принципу комплементарности на 
основе иРНК находим ДНК: ТЦГ-ЦГА-ААТ-
ЦЦЦ,
3) С помощью таблицы генетического кода 
на основе иРНК определяем по сле до ва тель 
ность аминокислот: СЕР-АЛА-ЛЕЙ-ГЛИ.

Ответ(1)



•    Известно, что все виды РНК син те зи ру ют 
ся на ДНК-матрице. Фраг мент молекулы 
ДНК, на ко то ром синтезируется уча сток 
тРНК, имеет сле ду ю щую 
последовательность нук лео ти дов АТА-ГЦТ-
ГАА-ЦГГ-АЦТ. Уста но ви те нуклеотидную по 
сле до ва тель ность участка тРНК ко то рый 
синтезируется на дан ном фрагменте. Какой 
кодон иРНК будет со от вет ство вать 
антикодону этой, тРНК, если она пе ре но сит 
к месту син те за белка ами но кис ло ту ГЛУ. 
Ответ поясните. Для ре ше ния задания ис 
поль зуй те таблицу ге не ти че ско го кода:
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1) Нуклеотидная по сле до ва тель ность 
участка тРНК — УАУ-ЦГА-ЦУУ-ГЦЦ-УГА;
2) нуклеотидная по сле до ва тель ность кодона 
ГАА;
3) нуклеотидная по сле до ва тель ность 
антикодона тРНК — ЦУУ, что соответствует 
ко до ну ГАА по пра ви лу комплементарности.

Ответ(2)



•     Последовательность аминокислот 
во фрагменте молекулы белка 
следующая: ФЕН-ГЛУ-МЕТ. 
Определите, пользуясь таблицей 
генетического кода, возможные 
триплеты ДНК, которые кодируют 
этот фрагмент белка.
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1) Аминокислота ФЕН кодируется 
следующими триплетами иРНК: УУУ или 
УУЦ, следовательно, на ДНК ее кодируют 
триплеты ААА или ААГ.
2) Аминокислота ГЛУ кодируется 
следующими триплетами иРНК: ГАА или 
ГАГ. Следовательно, на ДНК ее кодируют 
триплеты ЦТТ или ЦТЦ.
3) Аминокислота МЕТ кодируется триплетом 
иРНК АУГ. Следовательно, на ДНК ее 
кодирует триплет ТАЦ.

Ответ(3)



      Известно, что все виды РНК син те зи ру ют 
ся на ДНК-матрице. Фраг мент молекулы 
ДНК, на ко то ром синтезируется уча сток 
тРНК, имеет сле ду ю щую 
последовательность нук лео ти дов ТТГ-ГАА-
ААА-ЦГГ-АЦТ. Уста но ви те нуклеотидную 
по сле до ва тель ность участка тРНК ко то рый 
синтезируется на дан ном фрагменте. Какой 
кодон иРНК будет со от вет ство вать 
центральному ан ти ко до ну этой тРНК? 
Какая ами но кис ло та будет транс пор ти ро 
вать ся этой тРНК? Ответ поясните. Для ре 
ше ния задания ис поль зуй те таблицу ге не 
ти че ско го кода.
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1) По принципу комплементарности на основе ДНК 
находим последовательность нуклеотидов тРНК
Нуклеотидная последовательность участка тРНК 
ААЦ-ЦУУ-УУУ-ГЦЦ-УГА;
2) Центральный участок и ТРНК – антикодон;
нуклеотидная последовательность антикодона 
тРНК — УУУ;
3) По принципу комплементарности на основе 
антикодона тРНК находим
нуклеотидную последовательность кодона иРНК — 
ААА;
4) По таблице генетического кода на основе кодона 
иРНК определяем аминокислту; транспортируемая 
аминокислота — лизин.
 

Ответ(4)



В процессе трансляции участвовало 
30 молекул т-РНК. Определите число 
аминокислот, входящих в состав 
синтезируемого белка, а также число 
триплетов и нуклеотидов в гене, 
который кодирует этот белок.
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1) Одна т-РНК транспортирует одну 
аминокислоту. Так как в синтезе белка 
участвовало 30 т-РНК, белок состоит из 30 
аминокислот.
2) Одну аминокислоту кодирует триплет 
нуклеотидов, значит, 30 аминокислот 
кодирует 30 триплетов.
3) Триплет состоит из 3 нуклеотидов, значит, 
количество нуклеотидов в гене, 
кодирующем белок из 30 аминокислот, 
равно 30х3=90.

Ответ(5)



Определите по сле до ва тель ность
 нуклеотидов на и-РНК, ан ти ко до ны т-РНК 

и ами но кис лот ную последовательность со 
от вет ству ю ще го фрагмента мо ле ку лы 
белка (используя таб ли цу генетического 
кода), если фраг мент цепи ДНК имеет сле 
ду ю щую последовательность нуклеотидов: 
ГТГЦЦГТЦАААА.
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По прин ци пу комплементарности опре де ля 
ем последовательность иРНК (с ДНК) и тРНК 
(с иРНК)
1) Последовательность на и-РНК: 
ЦАЦГГЦАГУУУУ;
2) антикодоны на т-РНК: ГУГ,ЦЦГ,УЦА,ААА;
3) аминокислотная последовательность: 
Гис-гли-сер-фен.

Ответ(6)



Одна из цепей ДНК имеет 
последовательность нуклеотидов: ЦАТ-
ГГЦ-ТГТ–ТЦЦ–ГТЦ. .. Объясните, как 
изменится структура молекулы белка, если 
произойдет удвоение четвертого триплета 
нуклеотидов в цепи ДНК?

Для ре ше ния задания ис поль зуй те таблицу 
ге не ти че ско го кода:
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1) Произошла дупликация. Новая цепь ДНК 
будет: ЦАТ — ГГЦ — ТГТ – ТЦЦ — ТЦЦ – ГТЦ.
2) Структура и-РНК будет: ГУА – ЦЦГ – АЦА – 
АГГ – АГГ – ЦАГ.
3) Произойдет удлинение молекулы белка на 
одну аминокислоту. Молекула белка будет 
состоять из аминокислот: вал – про – тре – 
арг – арг – глн.

Ответ(7)



             В биосинтезе полипептида 
участвуют молекулы т-РНК с 
антикодонами УГА, АУГ, АГУ, ГГЦ, ААУ. 
Определите нуклеотидную 
последовательность участка каждой 
цепи молекулы ДНК, который несет 
информацию о синтезируемом 
полипептиде, и число нуклеотидов, 
содержащих аденин (А), гуанин (Г), 
тимин (Т), цитозин (Ц) в 
двухцепочечной молекуле ДНК. Ответ 
поясните.
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1) и-РНК: АЦУ – УАЦ – УЦА – ЦЦГ – УУА (по 
принципу комплементарности).
2) ДНК: 1-ая цепь: ТГА – АТГ – АГТ – ГГЦ – 
ААТ
2-ая цепь: АЦТ – ТАЦ –ТЦА –ЦЦГ — ТТА
3) количество нуклеотидов: А — 9 (30%), Т — 
9 (30%),
так как А=Т; Г — 6 (20%), Ц — 6 (20%), так как 
Г=Ц.

Ответ(8)



В биосинтезе белка участвовали т-РНК 
с антикодонами: УУА, ГГЦ, ЦГЦ, АУУ, 
ЦГУ. Определите нуклеотидную 
последовательность участка каждой 
цепи молекулы ДНК, который несет 
информацию о синтезируемом 
полипептиде, и число нуклеотидов, 
содержащих аденин, гуанин, тимин, 
цитозин в двухцепочечной молекуле 
ДНК.
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1) Антикодоны т-РНК комплементарны 
кодонам и-РНК, а последовательность 
нуклеотидов и-РНК комплементарна одной 
из цепей ДНК.

2) т-РНК: УУА, ГГЦ, ЦГЦ, АУУ, ЦГУ

и-РНК: ААУ-ЦЦГ-ГЦГ-УАА-ГЦА

1 цепь ДНК: ТТА-ГГЦ-ЦГЦ-АТТ-ЦГТ

2 цепь ДНК: ААТ-ЦЦГ-ГЦГ-ТАА-ГЦА.

3) В молекуле ДНК А=Т=7, число Г=Ц=8.

Ответ(9)



В пробирку поместили рибосомы из 
разных клеток, весь набор 
аминокислот и одинаковые молекулы 
и-РНК и т-РНК, создали все условия для 
синтеза белка. Почему в пробирке 
будет синтезироваться один вид белка 
на разных рибосомах?
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1) Первичная структура белка определяется 
последовательностью аминокислот, 
зашифрованных на участке молекулы ДНК. ДНК 
является матрицей для молекулы и-РНК.

2) Матрицей для синтеза белка является молекула 
и-РНК, а они в пробирке одинаковые.

3) К месту синтеза белка т-РНК транспортируют 
аминокислоты в соответствии с кодонами и-РНК.

Ответ(10)



Определите: последовательность нук 
лео ти дов на и-РНК, ан ти ко до ны со от 
вет ству ю щих т-РНК и ами но кис лот 
ную по сле до ва тель ность со от вет 
ству ю ще го фраг мен та мо ле ку лы 
белка (используя таб ли цу ге не ти че 
ско го кода), если фраг мент цепи ДНК 
имеет сле ду ю щую по сле до ва тель 
ность нуклеотидов: ГТГТАТГГААГТ.
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ГТГ-ТАТ-ГГА-АГТ — ДНК.
1) По принципу комплементарности на основе ДНК 
находим иРНК: ЦАЦ-АУА-ЦЦУ-УЦА — и-РНК.
2) По принципу комплементарности на основе иРНК 
находим триплеты тРНК: ГУГ; УАУ; ГГА; АГУ — ан ти 
ко до ны т-РНК.
3) С помощью таблицы генетического кода на 
основе иРНК (ЦАЦ-АУА-ЦЦУ-УЦА) находим 
последовательность аминокислот. Аминокислоты: 
Гис-иле-про-сер

Ответ(11)



Фрагмент цепи ДНК имеет сле ду ю щую 
последовательность нуклеотидов: 
ТАЦЦЦТЦАЦТТГ. Опре де ли те 
последовательность нук лео ти дов на 
иРНК, ан ти ко до ны соответствующих 
тРНК и ами но кис лот ную 
последовательность со от вет ству ю 
ще го фрагмента мо ле ку лы белка, ис 
поль зуя таблицу ге не ти че ско го кода.
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ДНК ТАЦ ЦЦТ ЦАЦ ТТГ
1) По принципу комплементарности на 
основе ДНК находим иРНК; иРНК АУГ ГГА ГУГ 
ААЦ.
2) По принципу комплементарности на 
основе иРНК находим тРНК; Ан ти ко до ны 
тРНК УАЦ, ЦЦУ, ЦАЦ, УУГ.
3) С помощью таблицы генетического кода на 
основе иРНК находим по сле до ва тель ность 
аминокислот: мет-гли-вал-асн.

Ответ(12)



    Фрагмент цепи ДНК имеет следующую 
последовательность нуклеотидов: 
ТТАЦАГГТТТАТ. Определите 
последовательность нуклеотидов на иРНК, 
антикодоны соответствующих тРНК и 
аминокислотную последовательность 
соответствующего фрагмента молекулы 
белка, используя таблицу генетического 
кода.
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1) ДНК ТТА-ЦАГ-ГТТ-ТАТ

иРНК ААУ-ГУЦ-ЦАА-АУА.

2) Антикодоны тРНК УУА, ЦАГ, ГУУ, 
УАУ.

3) Последовательность аминокислот: 
асн-вал-глн-иле.

Ответ(13)



Белок состоит из 100 аминокислот. 
Установите, во сколько раз 
молекулярная масса участка гена, 
кодирующего данный белок, 
превышает молекулярную массу 
белка, если средняя молекулярная 
масса аминокислоты – 110, а 
нуклеотида — 300. Ответ поясните.
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1) генетический код триплетен, 
следовательно, белок, состоящий из 100 
аминокислот, кодируют 300 нуклеотидов;

2) молекулярная масса белка 100 х 110 = 
11000; молекулярная масса гена 300 х 300 = 
90000;

3) участок ДНК тяжелее, чем кодируемый им 
белок, в 8 раз (90 000/11 000).

Ответ(14)



В процессе трансляции участвовало 30 
молекул тРНК. Определите число 
аминокислот, входящих в состав 
синтезируемого белка, а также число 
триплетов и нуклеотидов в гене, 
который кодирует этот белок.
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1) одна тРНК транспортирует одну 
аминокислоту, следовательно, 30 тРНК 
соответствуют 30 аминокислотам, и белок 
состоит из 30 аминокислот;
2) одну аминокислоту кодирует триплет 
нуклеотидов, значит, 30 аминокислот, 
кодируют 30 триплетов;
3) количество нуклеотидов в гене, 
кодирующем белок из 30 аминокислот, 
30 · 3 = 90.

Ответ(15)



       Известно, что все виды РНК 
синтезируются на ДНК-матрице. Фрагмент 
молекулы ДНК, на котором синтезируется 
участок центральной петли тРНК, имеет 
следующую последовательность 
нуклеотидов АТАГЦТГААЦГГАЦТ. Установите 
нуклеотидную последовательность участка 
тРНК, который синтезируется на данном 
фрагменте, и аминокислоту, которую будет 
переносить эта тРНК в процессе биосинтеза 
белка, если третий триплет соответствует 
антикодону тРНК. Ответ поясните. Для 
решения задачи используйте таблицу 
генетического кода.
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1) нуклеотидная последовательность 
участка тРНК УАУЦГАЦУУГЦЦУГА;

2) нуклеотидная последовательность 
антикодона ЦУУ (третий триплет) 
соответствует кодону на иРНК ГАА;

3) по таблице генетического кода этому 
кодону соответствует аминокислота ГЛУ, 
которую будет переносить данная тРНК.

Ответ(16)



Участок молекулы ДНК имеет 
следующий состав: — Г-А-Т-Г-А-
А-Т-А-Г-Т-Г-Ц-Т-Т-Ц. Перечислите 
не менее 3 последствий, к 
которым может привести 
случайная замена седьмого 
нуклеотида тимина на цитозин 
(Ц).
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1) про изой дет ген ная му та ция — из ме 
нит ся кодон тре тьей ами но кис ло ты;
2) в белке может про изой ти за ме на 
одной ами но кис ло ты на дру гую, в ре 
зуль та те из ме нит ся пер вич ная струк ту 
ра белка;
3) могут из ме нить ся все осталь ные 
струк ту ры белка, что по вле чет за 
собой по яв ле ние у ор га низ ма но во го 
при зна ка.

Ответ(17)



Фрагмент цепи ДНК имеет 
последовательность нуклеотидов 
ГТГТАТГГААГТ. Определите 
последовательность нуклеотидов на 
иРНК, антикодоны соответствующих 
тРНК и последовательность 
аминокислот во фрагменте молекулы 
белка, используя таблицу 
генетического кода.
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1) по сле до ва тель ность нук лео ти дов 
на иРНК: ЦА ЦА У АЦ ЦУ У ЦА;
2) ан ти ко до ны мо ле кул тРНК: ГУГ, 
УАУ, ГГА, АГУ;
3) по сле до ва тель ность ами но кис лот 
в мо ле ку ле белка: гис-иле-про-сер.

Ответ(18)



   Фрагмент рибосомного гена имеет 
последовательность 
ЦЦЦТАТГТАТТАЦГГААГАГГЦАТТ. 
Какова будет последовательность 
РНК, кодируемая этим участком? К 
какому классу РНК она будет 
относиться? Какова будет её 
функция?
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1. Последовательность РНК — 
ГГГАУАЦАУААУГЦЦУУЦУЦЦГУАА.
 
2. В рибосоме находится рРНК, 
образующаяся в процессе транскрипции с 
данного участка ДНК.
 
3. Она участвует в синтезе белка, связывает 
иРНК с рибосомой.

Ответ(19)



   Участок молекулы ДНК имеет 
следующий состав: Г-А-Т-Г-А-
А-Т-А-Г-Т-Г-Ц-Т-Т-Ц. 
Перечислите не менее 3-х 
последствий, к которым 
может привести случайная 
замена седьмого нуклеотида 
тимина на цитозин (Ц).
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1) про изой дет ген ная му та ция — из ме нит ся 
кодон тре тьей ами но кис ло ты;
2) в белке может про изой ти за ме на одной 
ами но кис ло ты на дру гую, в ре зуль та те из ме 
нит ся пер вич ная струк ту ра белка;
3) могут из ме нить ся все осталь ные струк ту 
ры белка, что по вле чет за собой по яв ле ние 
у ор га низ ма но во го при зна ка.

Ответ(20)



   Даны антикодоны т-РНК. Используя 
таблицу генетического кода, 
определите последовательность 
аминокислот во фрагменте молекулы 
белка, кодоны и-РНК и триплеты во 
фрагменте гена, кодирующего этот 
белок. Антикодоны т-РНК: 

   ГАА, ГЦА, ААА, АЦЦ.
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1) Кодоны и-РНК: ЦУУ-ЦГУ-УУУ-УГГ 
(определяем по принципу 
комплементарности).
2) Аминокислоты: лей-арг-фен-три 
(определяем с помощью таблицы 
генетического кода).
3) Фрагмент гена: ГАА-ГЦА-ААА-АЦЦ 
(определяем по принципу 
комплементарности на основе иРНК).

Ответ(21)



    Известно, что все виды РНК синтезируются на 
ДНК-матрице. Фрагмент цепи ДНК, на которой 
синтезируется участок центральной петли тРНК, 
имеет следующую последовательность 
нуклеотидов: ТЦЦГЦАТАЦГАТАГГ. Установите 
нуклеотидную последовательность участка тРНК, 
который синтезируется на данном фрагменте, и 
аминокислоту, которую будет переносить эта тРНК 
в процессе биосинтеза белка, если третий триплет 
является антикодоном тРНК. Ответ поясните. Для 
решения задания используйте таблицу 

генетического кода.
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1) Синтезируемая тРНК — 
АГГЦГУАУГЦУАУЦЦ (по принципу 
комплементарности на основе указанной 
цепи ДНК)
2) Так как антикодон тРНК — третий триплет 
— АУГ по условию, то кодон на иРНК — УАЦ
3) Пользуясь таблицей генетического кода 
определяем, что кодон на иРНК — УАЦ — 
кодирует аминокислоту ТИР

Ответ(22)



    и-РНК состоит из 156 нуклеотидов. 
Определите число аминокислот, 
входящих в кодируемый ею белок, 
число молекул т-РНК, участвующих в 
процессе биосинтеза этого белка, и 
количество триплетов в гене, 
кодирующем первичную структуру 
белка. Объясните полученные 
результаты.
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1. Белок содержит 52 аминокислоты, т. к. 
одну аминокислоту кодирует один триплет 
(156:3).
2. Т-РНК транспортирует к месту синтеза 
белка одну аминокислоту, следовательно, 
всего в синтезе участвуют 52 т-РНК.
3. В гене первичную структуру белка 
кодируют 52 триплета, так как каждая 
аминокислота кодируется одним триплетом

Ответ(23)



   В результате мутации во фрагменте 
молекулы белка аминокислота треонин 
(тре) заменилась на глутамин (глн). 
Определите аминокислотный состав 
фрагмента молекулы нормального и 
мутированного белка и фрагмент 
мутированной иРНК, если в норме иРНК 
имеет последовательность: 
ГУЦАЦАГЦГАУЦААУ. Ответ поясните. Для 
решения задания используйте таблицу 
генетического кода.
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1) иРНК ГУЦ−АЦА-ГЦГ — АУЦ — ААУ  нормальный 
белок вал тре ала иле асн
Определяем последовательность аминокислот с 
помощью таблицы генетического кода.
2) После мутации фрагмент молекулы белка будет 
иметь состав вал-глн-ала-иле-асн.
3) Глутамин кодируется двумя кодонами ЦАА и ЦАГ,
следовательно, мутированная иРНК будет 
ГУЦ−ЦАА−ГЦГ−АУЦ−ААУ или 
ГУЦ−ЦАГ−ГЦГ−АУЦ−ААУ.

Ответ(24)



   Известно, что все виды РНК синтезируются на 
ДНК-матрице. Фрагмент цепи ДНК, на которой 
синтезируется участок центральной петли тРНК, 
имеет следующую последовательность 
нуклеотидов: АЦГГТААТТГЦТАТЦ. 

    Установите нуклеотидную последовательность 
участка тРНК, который синтезируется на данном 
фрагменте, и аминокислоту, которую будет 
переносить эта тРНК в процессе биосинтеза белка, 
если третий триплет соответствует антикодону 
тРНК. Ответ поясните. Для решения задания 
используйте таблицу генетического кода.

2
5



•       
2
5



1) Синтезируемая тРНК — УГЦ-ЦАУ-УАА-ЦГА-
УАГ (по принципу комплементарности на 
основе указанной цепи ДНК)
2) Так как антикодон тРНК — третий триплет 
— УАА по условию, то кодон на иРНК по 
принципу комплементарности — АУУ
 
3) Пользуясь таблицей генетического кода 
определяем, что кодон на иРНК — АУУ — 
кодирует аминокислоту иле

Ответ(25)



   В результате мутации во фрагменте 
молекулы белка аминокислота 
фенилаланин (фен) заменилась на лизин 
(лиз). Определите аминокислотный состав 
фрагмента молекулы нормального и 
мутированного белка и фрагмент 
мутированной иРНК, если в норме иРНК 
имеет последовательность: 
ЦУЦГЦААЦГУУЦААУ. Ответ поясните. Для 
решения задания используйте таблицу 
генетического кода.
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1) иРНК ЦУЦ-ГЦА-АЦГ-УУЦ-ААУ
нормальный белок лей — ала — тре — фен — асн
Определяем последовательность аминокислот с 
помощью таблицы генетического кода.
2) После мутации фрагмент молекулы белка будет 
иметь состав лей — ала — тре — лиз — асн
3) Лизин кодируется двумя кодонами ААА и ААГ,
следовательно, мутированная иРНК будет ЦУЦ-ГЦА-
АЦГ-ААА-ААУ или ЦУЦ-ГЦА-АЦГ-ААГ-ААУ

Ответ(26)



    В биосинтезе полипептида участвуют 
молекулы тРНК с антикодонами УАЦ, УУУ, 
ГЦЦ, ЦАА в данной последовательности. 
Определите соответствующую 
последовательность нуклеотидов на иРНК, 
ДНК и последовательность аминокислот во 
фрагменте молекулы белка, используя 
таблицу генетического кода.
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1) Кодоны и-РНК: АУГ-ААА-ЦГГ-ГУУ 
(определяем по принципу 
комплементарности).
 
2) Аминокислоты: мет-лиз-арг-вал 
(определяем с помощью таблицы 
генетического кода).
 
3) Фрагмент гена: ТАЦ-ТТТ-ГЦЦ-ЦАА 
(определяем по принципу 
комплементарности на основе иРНК).

Ответ(27)



       В биосинтезе фрагмента молекулы белка 
участвовали последовательно молекулы 
тРНК с антикодонами АЦЦ, ГУЦ, УГА, ЦЦА, 
ААА. Определите аминокислотную 
последовательность синтезируемого 
фрагмента молекулы белка и 
нуклеотидную последовательность участка 
двухцепочечной молекулы ДНК, в которой 
закодирована информация о первичной 
структуре фрагмента белка. Объясните 
последовательность Ваших действий. Для 
решения задачи используйте таблицу 
генетического кода.
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1) Кодоны и-РНК: УГГ-ЦАГ-АЦУ-ГГУ-УУУ (определяем 
по принципу комплементарности).
Аминокислоты: три — глн — тре-гли — фен 
(определяем с помощью таблицы генетического 
кода).
 
3) Фрагмент двуцепочечной ДНК. Первую цепь 
определяем по принципу комплементарности на 
основе иРНК, вторую цепочку по принципу 
комплементарности на основе первой ДНК.
I ДНК: АЦЦ-ГТЦ-ТГА-ЦЦА-ААА
II ДНК: ТГГ — ЦАГ-АЦТ-ГГТ-ТТТ

Ответ(28)



       
В биосинтезе фрагмента молекулы белка 

участвовали последовательно молекулы 
тРНК с антикодонами ААГ, ААУ, ГГА, УАА, 
ЦАА. Определите аминокислотную 
последовательность синтезируемого 
фрагмента молекулы белка и 
нуклеотидную последовательность участка 
двухцепочечной молекулы ДНК, в которой 
закодирована информация о первичной 
структуре фрагмента белка. Объясните 
последовательность ваших действий. Для 
решения задачи используйте таблицу 
генетического кода.
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1) Кодоны и-РНК: УУЦ-УУА-ЦЦУ-АУУ-ГУУ 
(определяем по принципу комплементарности).
2) Аминокислоты: фен — лей-про — иле — вал 
(определяем с помощью таблицы генетического 
кода).
 
3) Фрагмент двуцепочечной ДНК. Первую цепь 
определяем по принципу комплементарности на 
основе иРНК, вторую цепочку по принципу 
комплементарности на основе первой ДНК.
I ДНК: ААГ-ААТ-ГГА-ТАА-ЦАА
II ДНК: ТТЦ-ТТА-ЦЦТ-АТТ-ГТТ

Ответ(29)



       
В биосинтезе фрагмента молекулы белка 

участвовали последовательно молекулы 
тРНК с антикодонами АГЦ, АЦЦ, ГУА, ЦУА, 
ЦГА. Определите аминокислотную 
последовательность синтезируемого 
фрагмента молекулы белка и 
нуклеотидную последовательность участка 
двухцепочечной молекулы ДНК, в которой 
закодирована информация о первичной 
структуре фрагмента белка. Объясните 
последовательность ваших действий. Для 
решения задачи используйте таблицу 
генетического кода.
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1) Так как тРНК по принципу комплементарности 
присоединяются к иРНК, то на основе тРНК определяем 
последовательность иРНК, затем по таблице генетического 
кода определяем последовательность аминокислот в белке.
Кодоны и-РНК: УЦГ-УГГ-ЦАУ-ГАУ-ГЦУ (определяем по 
принципу комплементарности).
2) Аминокислоты: сер-три-гис-асп-ала (определяем с 
помощью таблицы генетического кода).
 
3) Фрагмент двуцепочечной ДНК. Первую цепь определяем по 
принципу комплементарности на основе иРНК, вторую 
цепочку по принципу комплементарности на основе первой 
ДНК.
I ДНК: АГЦ-АЦЦ-ГТА-ЦТА-ЦГА
II ДНК: ТЦГ-ТГГ-ЦАТ-ГАТ-ГЦТ

Ответ(30)




